

*Анализ работы МОУ «Останинская СОШ»
по обеспечению комплексной безопасности участников УВП*

Одним из важнейших направлений деятельности образовательной организации является обеспечение безопасных условий пребывания участников учебно-воспитательного процесса. Система работы по охране труда и обеспечению безопасности образовательного учреждения была направлена на соблюдение норм охраны труда и здоровья работников и обучающихся в процессе их трудовой и образовательной деятельности, профилактику травматизма, профессиональной заболеваемости и несчастных случаев, пожарную безопасность, антитеррористическую защищенность, техническую безопасность.

Деятельность работников школы регламентировалась законодательными и нормативными правовыми актами.

В течение 2019-2020 учебного года осуществлялся ежедневный контроль за состоянием работы по комплексной безопасности участников учебно-воспитательного процесса администрацией школы.

На начало 2019-2020 учебного года оформлены все необходимые акты-разрешения на проведение учебных занятий в кабинетах и школьных помещениях повышенной опасности, имеется разрешение СЭС на эксплуатацию пищеблока, акт готовности школы к новому учебному году.

В приказах по школе назначены ответственные за организацию работы по охране труда, безопасности жизнедеятельности во время учебно-воспитательного процесса и во внеурочное время, за безопасную организацию труда в учебных кабинетах, за электрохозяйство и пожарную безопасность в школе. Разработаны мероприятия по охране труда, пожарной безопасности и безопасности жизнедеятельности, которые выполнены в полном объеме.

В плане работы школы на текущий учебный год предусмотрен раздел «Охрана труда и безопасность жизнедеятельности». Инструкции по охране труда и безопасности жизнедеятельности пересмотрены и утверждены приказом по школе, проведена их регистрация в соответствующих журналах учета и выдачи инструкций. Все инструктажи проводятся в соответствии с действующим законодательством. Об этом свидетельствуют записи в журналах вводного инструктажа и журнале инструктажей на рабочем месте.

С целью снижения влияния вредных факторов на жизнь и здоровье участников учебно-воспитательного процесса в режимных кабинетах физики, химии-биологии, технологии, спортивном зале предусмотрено проведение инструктажей (вступительного, первичного и целевого перед началом лабораторных и практических работ). В наличии первичные средства пожаротушения. Кабинеты укомплектованы аптечками первой медицинской помощи. Для сохранения жизни и здоровья обучающихся на уроках разработаны все необходимые инструкции, регулярно проводятся инструктажи.

Санитарное состояние кабинетов удовлетворительное, тепловой, световой, воздушные режимы соблюдаются.

Одним из приоритетных направлений деятельности администрации школы является проведение профилактической работы по предупреждению, предотвращению случаев травматизма среди участников учебно-воспитательного процесса. С целью повышения уровня профилактической работы по предотвращению случаев травматизма, воспитания осознанного отношения к личной безопасности со школьниками регулярно проводятся беседы, классные и воспитательные часы, выступление агитбригад, конкурс рисунков и т.д.

Классными руководителями начальной школы проводятся классные часы в 1-4 классах с элементами игры, в ходе которых повторяются правила безопасности при помощи картинок, кроссвордов, ребусов.

При проведении классных и воспитательных часов педагоги используют наглядный

материал, презентации.

Накануне школьных каникул традиционно с целью обеспечения безопасности с учениками школы проводился первичный инструктаж с обязательным фиксированием в журналах. На протяжении года в каждом классе обновлялись уголки безопасности жизнедеятельности учащихся. В начале учебного года составлен график дежурства учителей на переменах, соблюдение которого придерживается каждый педагог.

Вопросы предупреждения травматизма и сохранения жизни и здоровья всех участников учебно-воспитательного процесса систематически рассматривались на совещаниях при директоре, классных часах, родительских собраниях. Они остаются одними из главных в системе работы школы.

Классные руководители на родительских собраниях включали вопросы об обеспечении безопасности детей в учебное и внеурочное время. Для учащихся и родителей оформлялись информационные стенды, разрабатывались памятки, листовки.

Большое внимание уделяется работе по профилактике дорожно-транспортных происшествий среди участников учебно – воспитательного процесса. В школе уже несколько лет действует отряд «ЮИД», члены которого проводят различные мероприятия, направленные на профилактику ДТП.

В 2019-2020 учебном году были проведены массовые мероприятия по вопросам охраны труда, безопасности жизнедеятельности, пожарной безопасности, гражданской обороне: сентябрь - акция «Внимание, дети!», октябрь - Месячник по изучению правил пожарной безопасности, ноябрь - акция «Засветись в темноте», декабрь – акция «Внимание, горка», март – акция «Весенняя дорога: гололед», проводятся конкурсы рисунков и плакатов по профилактике несчастных случаев на дороге, по пожарной безопасности, выступление агитбригад и т.д.

Классные руководители отрабатывают практические действия и навыки при переходе улиц и дорог, правила оказания первой помощи пострадавшим от пожаров. Все проведенные беседы и инструктажи фиксируются в соответствующих журналах и в дневниках учащихся.

С целью совершенствования навыков сотрудников и обучающихся учреждения образования в течение учебного года 4 раза проводились отработки планов эвакуации при возникновении чрезвычайных ситуаций, в ходе которых отработаны действия при угрозе возникновения пожара, террористического акта, составлены соответствующие акты.

Регулярно контролируется состояние пожарной безопасности в учебном заведении. Проводится обследование помещений на предмет соблюдения правил пожарной безопасности, проверка первичных средств пожаротушения (наличие, исправность, укомплектованность пожарных кранов, наличие ящика с песком и т.д.).

В школе разработан план пожарной безопасности, реализация которого осуществляется в соответствии с графиком.

Также в школе работает ДЮП. Члены дружины систематически проводят мероприятия по пожарной безопасности с обучающимися школы, осуществляют информирование населения по вопросам пожарной безопасности.

В ОУ соблюдаются следующие условия антитеррористической защищенности: перед въездными воротами установлены дорожные знаки 3.2. «Движение запрещено», проводятся ежедневные осмотры помещений и территорий с целью выявления посторонних подозрительных предметов, горючих и воспламеняющихся средств, способных привести к разрушению здания, угрозы жизни учащихся и сотрудников; а также выявление бесхозного и запрещенного транспорта. Проезд транспорта на территорию, завоз материальных средств и продуктов осуществляется под строгим контролем.

В ОУ организуются дежурства администрации и должностных лиц в соответствии с графиком, при проведении массовых мероприятий привлекаются к охране общественного порядка участковый полиция и дежурные родители.

Организована пропускная система в ОО в дневное время (вахтером с регистрацией посетителей в журнале) и ночное время (сторожами), пост лицензированной охраны отсутствует по причине недостаточного финансирования (долгосрочное мероприятие).

Имеется кнопка тревожного вызова, которая находится у дежурного администратора, система видеонаблюдения.

Все учащиеся и сотрудники ознакомлены с ситуацией возможности террористических актов, проведен инструктаж с педагогами и сотрудниками ОУ о действиях на случай террористического акта и обнаружении подозрительных предметов;

Администрацией школы постоянно осуществляется контроль за работой системы обеспечения нормального функционирования здания школы.

В целях обеспечения безопасности образовательного процесса в течение года проводилось внутришкольное инспектирование по темам: «Профилактика травматизма на уроках физкультуры и занятиях спортивных секций», «Проверка состояния охраны труда в кабинетах повышенной опасности», «Выполнение требований, предъявляемых к ведению документации по технике безопасности на уроках физической культуры».

Объекты инспектирования были выбраны на основе анализа работы за 2018-2019 год. Результаты проведенных внутришкольных инспектирований были оформлены в виде справок и заслушаны на совещаниях при директоре.

Выводы

В результате проделанной работы отмечается положительная тенденция относительно повышения результативности, качества проведения плановых массовых школьных мероприятий по вопросам охраны труда, безопасности жизнедеятельности, пожарной безопасности, гражданской обороны, повышения активности, результативности их проведения. Работа по вопросам охраны труда и безопасности жизнедеятельности проводилась на удовлетворительном уровне, о чем свидетельствует отсутствие в течение последних лет случаев травматизма, несчастных случаев с участниками учебно-воспитательного процесса, отсутствие ДТП с участием обучающихся школы.

Рекомендации

1. Продолжить разъяснительную работу по вопросам безопасности жизнедеятельности со всеми участниками учебно-воспитательного процесса.
2. Коллективу школы усилить личную ответственность за жизнь и здоровье учащихся, учитывать вопросы охраны труда и безопасности жизнедеятельности как приоритетное направление работы учебного заведения.